

गांधी मंथन के निचोड़ पर प्रकाशित होगी पुस्तक

संवाददाता ▸ पटनापटना

ज्ञान भवन में 2 अक्तूबर को आयोजित गांधी विचार समागम कार्यक्रम की रूपरेखा अनौपचारिक रूप से तैयार कर ली गयी है. हालांकि, तैयार रूपरेखा पर मुख्यमंत्री की तरफ से अभी अंतिम मुहर लगनी बाकी है. समागम दो अक्तूबर अपराह्न करीब तीन बजे से प्रारंभ होगी. तीन अक्तूबर शाम पांच बजे तक 11 सत्रों में मंथन चलेगा. मंथन के सार को बिहार सरकार पुस्तक के रूप में

प्रकाशित करेगी. जानकारी के मुताबिक सत्रों के दौरान होने वाले विमर्श का दस्तावेज तैयार किया जायेगा. विमर्श को दस्तावेज की शकल में लिखने के लिए पांच सदस्यीय टीम का गठन किया गया है. इस टीम में प्रतिभाशाली लेखक शामिल किये गये हैं. तैयार दस्तावेज को एक किताब के रूप में तैयार करके बिहार सरकार को सौंप दिया जायेगा. राज्य में महात्मा गांधी के विचारों पर आधारित ये कार्यक्रम अपनी तरह का अनूठा माना जा रहा है.

अनौपचारिक तौर पर कार्यक्रम तय

सूत्रों के मुताबिक अभी तक की स्थिति में प्रस्तावित कार्यक्रम के अनुसार मुख्यमंत्री नीतीश कुमार गांधी विचार समागम का उद्घाटन करेंगे. इस दौरान उपमुख्यमंत्री सुशील मोदी, शिक्षा कृष्णानंदन वर्मा व प्रदेश के पर्यटन मंत्री भी उपस्थित रहेंगे.



प्रस्तावित उद्घाटन सत्र में मंच पर सुप्रीम कोर्ट के जस्टिस सुदर्शन रेड्डी, पर्यावरणविद चंडी प्रसाद भट्ट व वंदना शिवा और बिहार सरकार के वरिष्ठ अफसर मौजूद रहेंगे. कार्यक्रम की रूपरेखा आइटीएम यूनिवर्सिटी के चॉसलर रमाशंकर सिंह प्रस्तुत करेंगे.

वहीं, जाने-माने पत्रकार रामबहादुर राय, प्रो आनंद कुमार, उदयन वाजपेयी, सुश्री मुदिता विद्रोही, सच्चिदानंद जोशी, ब्योमेश शुक्ल, आलोक वाजपेयी, निराला बिदेसिया, कुर्बान अली, मार्टिन मकवान, सौरभ वाजपेयी, शेष नारायण सिंह, अरुण त्रिपाठी, अरविद मोहन, आलोक जोशी, शिराजुल इस्लाम, सुजाता चौधरी, सचिन जैन, प्रो सुबोध झा, गिरीश महाले, डॉ डीएम दिवाकर, डॉ अवध प्रसाद, डॉ इमराना कदीर, प्रो ऋतुप्रिया, डॉ मीरा शिवा, कुमार प्रशांत, प्रो रामजी सिंह, राजीव रंजन गिरि, डॉ लक्ष्मी शर्मा कार्यक्रम में शिरकत करेंगे.

अब और हाइजीनिक होगा महावीर मंदिर का नैवेद्यम, कारीगर लेंगे 'फूड सेफ्टी' की सीख

संवाददाता ▸ पटना.

महावीर मंदिर का प्रसिद्ध नैवेद्यम लड्डू अब और हाइजीनिक होगा. नैवेद्यम बनाने वाले कारीगरों को यह सीख मिलेगी कि किस प्रकार स्वच्छ और बेहतर नैवेद्यम का भंडारण किया जाये. इसमें बेसन की बूंदी को मिश्रित करने के तरीके, स्वच्छ पानी का प्रयोग, पैकिंग में होने वाली सुरक्षा जैसी बातें शामिल हैं. खाद्य सुरक्षा विभाग कारीगरों को फूड सेफ्टी के गुर सिखाएगा और इसके बाद नैवेद्यम को फूड सेफ्टी एंड स्टैंडर्ड अथॉरिटी ऑफ इंडिया यानी एफएसएसएआइ का सर्टिफिकेशन

कर्नाटक से आता है नैवेद्यम लड्डू के लिए घी

नैवेद्यम लड्डू की शुद्धता का विशेष ख्याल रखते हुए मक्खन से घी बनाया जाता है और उस घी में लड्डू बनाया जाता है. तिरुपति के लड्डू बनाने में जिस घी का इस्तेमाल किया जाता है उसकी आपूर्ति सीधे कर्नाटक मिल्क को-ऑपरेटिव फेडरेशन से किया जाता है. अभी 260 रुपये प्रति किलोग्राम की दर से लड्डू बेचे जा रहे हैं. महावीर मंदिर के साथ ही पंचरूपी हनुमान मंदिर बेली रोड में भी नैवेद्यम लड्डू की 500 ग्राम, 250 और 200 ग्राम के पैकिंग में उपलब्ध है. नैवेद्यम विभाग के प्रमुख आर शेषाद्री ने बताया कि हमने विभाग द्वारा बतायी गयी कमियों को पूरा कर लिया है.

भी दिलवाएगा. बुद्ध मार्ग में नैवेद्यम निर्माण स्थली विभागीय निरीक्षण के बाद यह फैसला किया गया है. जिला खाद्य सुरक्षा पदाधिकारी अजय कुमार ने बताया कि नैवेद्यम बनाने वाले

कारीगरों को भी ट्रेनिंग दी जायेगी ताकि वे बेहतर तरीके से इसे क्रियान्वित कर सकें. इसके बाद सात दिनों के अंदर एफएसएसएआइ का सर्टिफिकेशन भी कराया जायेगा.

विकसित होंगी सड़कें, पांच घंटे में पहुंच सकेंगे पटना

संवाददाता ▶ पटना

राज्य के किसी भी हिस्से से छह घंटे में पटना पहुंचने का लक्ष्य पूरा करने के बाद अब पांच घंटे में यह यात्रा पूरी करने की योजना पर काम हो रहा है. सड़क मेंटनेंस के लिए नयी नीति बनायी गयी है, जिससे सड़कें अच्छी हालत में बनी रहें. साथ ही ऐसे क्षेत्र चिह्नित किये जा रहे हैं, जहां की मुख्य सड़कों पर किसी न किसी कारण से यातायात बाधित होता है. इसमें सड़क खराब होना, चौड़ाई कम होना, सड़क पर अतिक्रमण, स्थानीय कारणों से भीड़भाड़ आदि मुख्य रूप से शामिल हैं. पथ निर्माण विभाग के सूत्रों का कहना है कि इन वजहों के कारण आमतौर पर जाम लगता है. इससे यातायात बाधित होती है. ऐसी नेशनल हाइवे और स्टेट हाइवे की पहचान की गयी है जिनसे

जरूरत के अनुसार बनेंगी एलिवेटेड सड़कें या फ्लाइओवर



सूत्रों का कहना है कि जो सड़कें भीड़भाड़ या बाजार

वाले इलाकों से होकर गुजरती हैं, उनकी पहचान कर बाइपास, एलिवेटेड सड़क या फ्लाइओवर बनाने का निर्णय लिया जायेगा. इस योजना पर काम शुरू हो चुका है. इसके साथ ही सड़कों पर ब्लैक स्पॉट की पहचान कर उन्हें लगभग खत्म कर दिया गया है. इससे सड़कों पर वाहनों का बेरोकटोक आवागमन हो सकेगा.

होकर गुजरने वाले वाहनों की संख्या में बढ़ोतरी हुई है.

ज्ञान भवन में 25 सितंबर से पोल्ट्री और मत्स्य मेला

पटना. गांधी मैदान स्थित ज्ञान भवन में तीन दिनों का बिहार पोल्ट्री एंड एक्वा एक्सपो 25 सितंबर से लगेगा. भवन के बहुउद्देशीय हॉल में लगाया जाने वाला यह मेला समस्त उत्तर भारत में अपनी तरह का सबसे बड़ा मेला होगा, जिसमें एक साथ पोल्ट्री व मत्स्य पालन संबंधी सभी किसानों, उत्पादकों, उद्यमियों, कंपनियों, सरकारी विभाग, विवि समेत कई दूसरे राज्यों से आने वाले विशेषज्ञ शामिल होंगे. आयोजक राकेश कश्यप ने बताया कि मेले में प्रवेश निःशुल्क होगा. इसमें पोल्ट्री व मछली उत्पादन

के क्षेत्र से जुड़ी फीड, इक्विपमेंट की राष्ट्रीय तथा अंतरराष्ट्रीय कंपनियां अपने-अपने स्टाल लगायेंगी. इस मेले में बिहार पशु विज्ञान विवि और बिहार सरकार के पशुपालन व मत्स्य पालन विभाग की सहभागिता होगी. लगभग 100 स्टाल वाले इस मेले का उद्घाटन केंद्रीय पशुपालन, दुग्ध उत्पादन एवं मत्स्य पालन मंत्री गिरिराज सिंह करेंगे. उद्घाटन समारोह में विशिष्ट अतिथि के तौर पर बिहार सरकार के कृषि, पशुपालन व मत्स्य पालन मंत्री डॉ प्रेम कुमार शिरकत करेंगे.

बीआइए के 75 वें वार्षिक समारोह में केंद्रीय मंत्री से विशेष पैकेज की हुई मांग बिहार में खुलेगी इलेक्ट्रॉनिक इंडस्ट्रीज

संवाददाता पटना

बिहार इंडस्ट्रीज एसोसिएशन के 75वें वार्षिक समारोह के अवसर पर शिरकत करने आये केंद्रीय कानून मंत्री व स्थानीय सांसद रविशंकर प्रसाद ने कहा कि विकास और समानता दोनों होना चाहिए. लेकिन इस देश में रोटी बांटने का काम ज्यादा हुआ है, रोटी बढ़ाने का कम. अटल जी के समय में मोबाइल फोन की इनकमिंग कॉल काफी महंगी थी, लेकिन अटल जी ने इसे कम किया. इसके बाद मोबाइल क्रांति आयी. वर्तमान में देश में 268 मोबाइल कंपनियों की फैक्ट्री है. इसके बाद मेडिकल से जुड़ी मशीन, एक्जुमेंट बनाने पर सरकार का जोर है. उन्होंने बिहार में इलेक्ट्रॉनिक इंडस्ट्रीज खुलवाने का दावा किया और बिहार सरकार के उद्योग मंत्री श्याम रजक से जमीन समेत अन्य सहयोग की अपेक्षा व्यक्त की.

मोदी सरकार की उपलब्धियों को गिनाते हुए उन्होंने कहा कि तीन मिनट में लोन की व्यवस्था की गयी है. इस दौरान सबसे बड़ी बात यह कही गयी कि हार्डिंग पॉके और बीएसएनएल की जमीन को रेलवे को दिया जा रहा

पूर्व अध्यक्ष ने की स्मार्ट इंडस्ट्रियल सिटी की मांग

बीआइए के पूर्व अध्यक्ष केपीएस केशरी ने केंद्रीय मंत्री से स्मार्ट सिटी की मांग की. इसके अलावा रेलवे नेटवर्क सहित अन्य मांग को रखा.

है. यहां पर पांच-पांच प्लेटफॉर्म बनाये जायेंगे. उन्होंने यहां पर कॉर्मिशयल कोर्ट खोले जाने की बात कही. उद्योग मंत्री से कहा कि बिहार के सभी इंडस्ट्री एरिया की समीक्षा की जाये कि वहां पर क्या चल रहा है. कहाँ थे और कहाँ पहुंचे.

उद्योग मंत्री श्याम रजक ने कहा कि रेलवे कॉरिडोर व शिप कॉरिडोर की जरूरत है. यहां पर फल और सब्जी का अच्छा उत्पादन है, इसका हम एक्सपोर्ट कर सकते हैं. भागलपुर का सिल्क उद्योग, मुजफ्फरपुर की लीची समेत अन्य शहरों से हम खास वस्तुओं का एक्सपोर्ट कर सकते हैं. उन्होंने कि बिहार के लिए विशेष पैकेज की मांग होनी चाहिए. इस दौरान बीआइए की नयी कार्यकारिणी का चयन किया गया. रामलाल खेतान नये अध्यक्ष बनाये गये.



कार्यक्रम का उद्घाटन करते रविशंकर प्रसाद, श्याम रजक व अन्य.

केंद्रीय मंत्री और बिहार के उद्योग मंत्री के सामने रखीं ये मांगें

- राज्य में इ-गवर्नेंस पर राष्ट्रीय स्तर का एक समिट किया जाये.
- पटना में साइबर और फोरेंसिक मामलों के लिए सी-डीएस सेंटर की स्थापना की जाये
- राज्य में एक मोबाइल निर्माण कंपनी को इकाई स्थापित करने को प्रेरित करें
- राज्य में पीपीपी मोड में इन्वुवेशन और टेक्नोलॉजी पार्क स्थापित किये जाने के लिए प्रोत्साहन अनुदान की व्यवस्था हो
- आइसीटी, आइटी और इएचएम इंडस्ट्रीज स्थापना को प्रोत्साहित करने की आवश्यकता है
- पूरे राज्य में टेलीकॉम व डाटा नेटवर्क को सुदृढ़ किया जाये